



联合 国

安全理事会



Distr.  
GENERAL  
S/15096  
19 May 1982  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

1982年5月19日南非常驻联合国代表  
给安全理事会主席的信

谨请阁下注意南非共和国外交和新闻部长R·F·博塔1982年5月6日在开普敦众议院的如下发言：

“那时，这位代表海角地区的众议员提出了四项原则，建议将这四项原则载入他建议由我代表政府发表的一项声明之中。我和他一样，认为他所列举的各项原则是十分重要的概念，但是他必然明白，这些原则正是南非政府一贯承认和应用的原则。关于这一点，我要请他注意南非前总理在莫桑比克独立前很久的1974年8月30日在本院所作的发言。下面就是当时总理说的话——

‘规定他们应该建立哪种政府或由谁在这个政府任职，这不是南非的政策。南非政策的基石是不干涉其邻国的内政。我只想说明一点，不仅是南非，莫桑比克也希望看到那里建立起一个健全稳定的政府。’

“我还要引述国防部长即现任总理1974年9月9日在本院发言中的一段话：

‘克拉多克众议员提出雇佣军问题。我们在文件中看到一些报告说有人企图建立一支雇佣军在邻国进行活动。我认为现在我该就此事表明立场了。关于雇佣军问题，我希望南非人不参加这种运动。我国有一支正规的国防军，我们应忠于这支军队。如果有人要参军保卫我们的国家，欢迎他们参加我们的国防军，无论参加常备军、民防军或民团都可以。我不赞成

近几天报导的那种努力，因此，我要表明我希望人们不要追随这种榜样。我们认为干涉别国内政有损共和国的利益，因为我们不希望别国插手我们的事务。我是基于原则采取这个立场的。’

“前总理1976年1月30日也在本院表明—

‘喜欢不喜欢那个政府那都无关紧要……’”

这里指的是莫桑比克政府—

‘南非的外交政策依然是：如果有一个南非不喜欢的政府，我们也不向它发动战争，只要这个政府让南非安享和平。我们确已清楚地表明，我们没有向莫桑比克寻衅，只要有那个政府稳定，只要那个国家不被用作进攻南非的基地，那么由谁组成那个政府，我们并不在意。’

“不久前，我于1981年10月9日给联合国秘书长写过一封信，现已成为联合国的正式文件。我现在要引用该信的原文。该信谈到莱索托对某些所谓的南非活动提出的控告。下面我引用信的原文：

‘与莱索托庇护反对南非的颠覆分子的政策刚好相反，南非政府一贯采取行动制止取道南非领土前往莱索托的武装人员或团体。南非在抑止对莱索托的安全威胁方面所提供的实际合作是该国政府所知道的。事实上，南非政府已数度在断定武装的莱索托公民正从南非领土上阴谋计划具体行动时将这些人拘捕并解角莱索托政府。’

“1981年11月28日我曾指出：

‘看一个国家是否想从事颠覆和捣乱活动，最简单也最令人信服的试验办法，是看它是否愿意公开宣称与邻国订立不侵略协定，还是庇护积极反对邻国政府的颠覆分子。南非政府一贯表明了它的观点，认为为了南部非洲所有国家的利益，应该就这些问题订立协定。意识形态的分歧不应居支配地位，而经济和实际的考虑应成为决定因素。南部非洲所有国家现在更需要行动起来反对对邻国从事任何形式的颠覆。’

“1981年12月3日，尊敬的总理说过，我们正在考虑立法禁止今后招募南非国防军现役军人，从事雇佣军活动。

“我认为尊敬的海角的议员和整个众议院都会同意我这样说：他昨天列举的四项原则确实已包括在我今天宣读的政府声明之中了。”

请将此信作为安全理事会的文件散发。

常驻代表

斯图尔德（签名）